

Scandalul Facebook - Cambridge Analytica

„Au fost făcute erori”

Mark Zuckerberg, fondatorul și directorul general al companiei Facebook, a admis miercuri seară că au existat unele „erori”, în prima reacție după apariția informațiilor privind utilizarea ilegală a datelor în scop electoral de către firma Cambridge Analytica.

„Vreau să fac o actualizare a datelor despre situația cu firma Cambridge Analytica, inclusiv despre măsurile pe care le-am luat deja și pe care le vom lua. Avem responsabilitatea de a proteja datele utilizatorilor, iar, dacă nu putem, nu merităm să vă oferim servicii. (...) Am luat măsuri pentru a înțelege ce s-a întâmplat și pentru a mă asigura că nu se va repeta. Vestea bună este că cele mai importante măsuri pentru a evita repetarea acestor lucruri au fost luate deja acum câțiva ani. Dar am făcut și greșeli, mai avem de făcut lucruri și trebuie să intensificăm măsurile”, a explicat Mark Zuckerberg. „Pentru a evita aplicațiile abuzive, în anul 2014 am anunțat modificarea întregii platforme pentru a limita semnificativ cantitățile de date pe care le pot accesa astfel de aplicații”, a spus Zuckerberg, referindu-se la sistemul software dezvoltat de expertul Aleksandr

Kogan și de firma Cambridge Analytica. Un cetățean american a intentat deja un proces în SUA împotriva rețelei de socializare online Facebook și a firmei de analize politice Cambridge Analytica din cauza presupusei utilizări ilegale a datelor obținute din conturile a aproximativ 50 de milioane de utilizatori. O firmă specializată în analiza datelor online implicată în campania președintelui SUA Donald Trump și în cea pro-Brexit a exploatat în scop electoral datele de pe Facebook a zeci de milioane de cetățeni americani în ceea ce un membru al echipei lui Steve Bannon a numit drept „război psihologic”. Un activist pentru transparență, Christopher Wylie, a dezvăluit pentru publicațiile The New York Times și Observer că firma Cambridge Analytica, deținută de miliardarul specializat în tranzacții speculative Robert Mercer și condusă la acea vreme de Steve Bannon, a participat la campania electorală a lui Donald Trump folosind fraudulos profilurile Facebook a milioane de alegători americani pentru a construi un puternic program software în scopul anticipării și influențării preferințelor electorale. Aceeași companie de analize a fost implicată în campania pen-



tru ieșirea Marii Britanii din Uniunea Europeană (Brexit). Steve Bannon a devenit în august 2017 director al echipei de campanie a lui Donald Trump. Firma Cambridge Analytica a utilizat date sustrate în 2014 din conturile Facebook pentru a stabili profilurile alegătorilor americani și a le trimite reclame politice personalizate. Compania Facebook a anunțat că a decis suspendarea conturilor firmei Cambridge Analytica, al lui Christopher Wylie și Aleksandr Kogan, un profesor

ruso-american. „Este vorba despre o înșelătorie. Vom lua toate măsurile necesare pentru ștergerea datelor sustrate, vom iniția acțiuni judiciare contra autorilor activităților ilegale”, a declarat Paul Grewal, vicepreședintele Facebook. Firma Cambridge Analytica este investigată în Marea Britanie de Parlament și de autoritățile de reglementare sub acuzația unor activități ilegale în campania privind referendumul pe tema apartenenței țării la Uniunea Europeană. ■

Necazuri în lanț
Operată
de urgență

Cântăreața canadiană Céline Dion va fi supusă unei intervenții chirurgicale la o ureche, motiv pentru care și-a anulat concertele din următoarea lună.

Purtătorii de cuvânt ai cântăreței au transmis într-un mesaj pe Facebook că aceasta suferă de o afecțiune la nivelul trompei lui Eustachio, de aproximativ un an și jumătate, și din acest motiv are probleme cu auzul și nu mai poate să cânte. Operația nu mai poate fi evitată, deși artista a făcut tratament cu mai multe tipuri de medicamente. Intervenția chirurgicală este una minim invazivă, potrivit echipei lui Dion. Céline Dion își va relua spectacolele pe 22 mai. În ianuarie, cântăreața în vârstă de 49 de ani și-a anulat niște spectacole programate în Japonia, din cauza gripei.

În cei peste 30 de ani de carieră, Céline Dion a primit numeroase premii muzicale și a vândut peste 200 de milioane de albume. ■

Lipsa de odihnă și de distracție

Destabilizează viața personală

Reducerea timpului acordat distracției și odihnei sunt doi factori care pun în pericol stabilitatea vieții personale și profesionale a oamenilor, astfel încât se impune o mai mare echilibrare a acestor aspecte, potrivit specialistei în psihologie Johana Karla Longines.

Longines, psiholog la Universitatea Valle de México campus Texcoco a explicat că actualul ritm de viață invadează timpul pe care oamenii îl dedică odihnei, fapt ce le poate afecta sănătatea și relația cu familia. Potrivit unui alt expert, Jesús Uribe Prado, doctor în psihologie la Universitatea Națională Autonomă din Mexic (UNAM), cel puțin 40% din populație este bolnavă de stres din cauza problemelor legate de muncă. Se estimează că 75% din populația activă mexicană suferă de așa-numitul „burnout” sau sindromul epuizării profesionale, fapt ce plasează Mexicul pe primul loc la nivel mondial în această categorie, urmat de China cu 73% și de



SUA cu 59%, potrivit cifrelor Organizației Mondiale a Sănătății (OMS). Stresul la locul de muncă este responsabil pentru 25% din cele 75.000 cazuri de infarct înregistrate anual în Mexic, pe lângă alte patologii precum migrene, dureri articulare și de spate, anxietate, probleme de somn sau tulburări gastro-intestinale. Karla Longines este de părere că trebuie găsit un echilibru între viață și muncă și să se identifice tim-

pul și spațiul ce corespund fiecărei activități. „Nu trebuie să aducem serviciul acasă cu noi, trebuie să avem mai mult timp pentru noi, altminteri aceste probleme vor avea repercusiuni asupra sănătății noastre”, a explicat specialistul în psihologie. Specialistul a propus cinci pași pentru a găsi acest echilibru: gestionarea timpului, concentrarea, leadershipul, timpul pentru sine și lăsarea muncii la locul de muncă. ■

Meghan Markle... de ceară
Alături
de viitorul soț

O statuie din ceară a lui Meghan Markle, logodnica prințului Harry al Marii Britanii, va fi inclusă în expoziția Muzeului Madame Tussauds din Londra, la începutul lunii mai, cu puțin timp înainte de nunta acestora, programată pe 19 a lunii.

Statuia din ceară reprezentând-o pe fosta actriță americană va fi așezată lângă cea a viitorului ei soț. Informația a fost făcută publică prin intermediul unui panou expus la exteriorul palatului Buckingham. „Muzeul Madame Tussauds, cunoscut la nivel mondial, va primi, în mai 2018, o viitoare prințesă, o viitoare mireasă și fostă regină a tribunalului”, a anunțat directorul instituției, Edward Fuller, aluzie la rolul de avocată jucat de aceasta în serialul de televiziune „Costume/ Suits”.

Căsătoria prințului Harry, în vârstă de 33 de ani, se anunță a fi cel mai urmărit eveniment de gen al anului în Marea Britanie. Prințul Harry și logodnica sa, Meghan Markle, care au o relație din iulie 2016 și s-au logodit în noiembrie 2017, stau într-o casă de pe domeniul Kensington, unde locuiesc și prințul William, soția acestuia și cei doi copii ai lor. În urmă cu două săptămâni, Meghan Markle, în vârstă de 36 de ani, a fost botezată în Biserica anglicană, într-o ceremonie secretă, la care au asistat logodnicul ei și câțiva membri ai familiei acestuia. Convertirea la acest rit era necesară înainte de căsătoria cu prințul Harry, nepotul reginei Elizabeth a II-a. Regina este, printre altele, și șef al Bisericii anglicane. Markle, care era protestantă, a primit confirmarea imediat după botez. Ceremonia de căsătorie va avea loc pe 19 mai, de la ora 12.00, la capela Saint George de la castelul Windsor. ■

Experiență inedită
pentru Ed Sheeran
A hrănit
un crocodil

Cântărețul Ed Sheeran a avut parte de o experiență inedită la o grădină zoologică din Australia unde a hrănit un crocodil uriaș.

Artistul a postat pe Instagram o fotografie în care dă de mâncare unui crocodil de trei metri pe nume Graham, sub supravegherea atentă a unui îngrijitor de la grădina zoologică. Sheeran a descris tehnica sa de hrănit crocodili - în care își ține mâna departe de fâlcile căscate ale reptilei - ca „Crocodile salt bae”, referindu-se la gestul inedit cu care bucătarul turc Nusret Gokce aruncă sarea pe preparate și care i-a adus 12 milioane de urmăritori pe Instagram. Artistul a susținut marți seară primul dintre cele două concerte programate în Brisbane, Queensland, ultimele din cadrul turneului său australian. Reprezentanții grădinii zoologice, înființată de Steve Irwin, supranumit „Crocodile Hunter”, și soția sa, Terri, în anii '90, au declarat că sunt „foarte bucuroși” că Sheeran le-a trecut pragul și i-au oferit distincția Wildlife Warrior. „Ed a vizitat infirmeria în care sunt îngrijite animalele sălbatice și locul în care hrănim crocodilii. A fost o experiență inedită întrucât publicul nu are permisiunea să-i hrănească și mai ales pentru că era cu Wes. Wes a fost cel mai bun prieten al lui Steve, a fost antrenat de Steve, iar acum este directorul nostru”, a spus un purtător de cuvânt al instituției. Familia Irwin a înființat în 2002 asociația Wildlife Warriors, care se ocupă de protecția animalelor rănite sau aflate în pericol. Prezentator de televiziune și ecologist, Steve Irwin a murit în 2006 după ce a fost înțepat în piept de o pisică de mare în timp ce făcea snorkelling la Marea Barieră de Corali. ■